
Ðàéîííûé òóð 2012/13. 7 êëàññ. I âàðèàíò
Çàäà÷à 1. I âàðèàíò

Îòìåðèì íà ðèñóíêå ðàññòîÿíèå S, êîòîðîå ïðîëåòåëà ïòèöà. Ïðîñëåäèì çà ëó÷àìè ñâåòà
è îïðåäåëèì, ãäå â ýòîò ìîìåíò íàõîäèòñÿ òåíü ïòèöû.

Èçìåðèì ðàññòîÿíèå L, êîòîðîå ïðîøëà òåíü. Ïîñëå ýòîãî íàïèøåì óðàâíåíèå

S = V t,

ãäå V ýòî ñêîðîñòü ïòèöû.
L = Ut,

ãäå U ýòî ñêîðîñòü òåíè. Íàéäåì U:

U =
L

t
.

Ïîäñòàâèì â ýòî óðàâíåíèå ÷åìó ðàâíÿåòñÿ âðåìÿ:

U =
L

S/V
=

L

S
V.

Ïîäñòàâèì ÷èñëà.
L = 9
S = 6.5
U = (9/6.5) · 1 = 1.38 ≈ 1.4(ì/ñ)
Îòâåò: 1.4 ì/ñ.
Çàäà÷à 2. I âàðèàíò

Îáîçíà÷èì âðåìÿ ìåæäó îïóñêàíèÿìè (áðîñàíèÿìè) áóéêîâ çà t. Òîãäà ïóòè, êîòîðûå
ïðîøëè áóéêè îò íà÷àëà áðîñàíèÿ ïåðâîãî áóéêà äî îêîí÷àíèÿ áðîñàíèÿ ïîñëåäíåãî, ìîæíî
âûðàçèòü ïî ôîðìóëàì:

S1 = 6tVp

S2 = 5tVp

S3 = 4tVp

S4 = 3tVp

S5 = 2tVp

S6 = tVp

Èç ðèñóíêà âèäíî, ÷òî S1 ðàâíÿåòñÿ äâóì ìåòðàì. Òîãäà èç ïåðâîãî óðàâíåíèÿ ïîëó÷àåì
tVð = 1/3 ì, ïîäñòàâëÿÿ ïîëó÷åííûå äàííûå â ýòè óðàâíåíèÿ, èìååì:

S2 =
5

3
ì
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S3 =
4

3
ì

S4 = 1 ì

S5 =
2

3
ì

S6 =
1

3
ì

Îòêëàäûâàÿ â ìàñøòàáå ïóòè, ïðîéäåííûå áóéêàìè, ïîëó÷àåì ñëåäóþùóþ êàðòèíêó:

Îòâåò:
Çàäà÷à 3. I âàðèàíò

Ñðåäíÿÿ ïóòåâàÿ ñêîðîñòü ðàâíÿåòñÿ îòíîøåíèþ âñåãî ïóòè êî âñåìó âðåìåíè.
Ïî ãðàôèêó èçìåðÿåì ïóòü Ïàøè. S = 100 ì. Íàõîäèì ñðåäíþþ ñêîðîñòü Ïàøè:

Vñð =
S

T
=

100 ì

100 ñ
= 1 ì/ñ.

Èçìåðÿåì ïî ãðàôèêó ïóòü, êîòîðûé ïðîøëà ñîáàêà − ýòîò ïóòü ñîñòîèò èç ñóìì äëèí 4õ
îòðåçêîâ:

S1 = 180 ì

S2 = 120 ì

S3 = 160 ì

S4 = 120 ì

Òîãäà âåñü ïóòü ðàâåí:
S = S1 + S2 + S3 + S4 = 580 ì.

Ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü ñîáàêè vc = Sc/T = 5, 8 ì/ñ. Ïðè ýòîì ïåðåìåùåíèÿ Ïàøè è ñîáàêè îäèíà-
êîâû è ðàâíÿþòñÿ 100ì.

Îòâåò: 1 ì/ñ , 5,8 ì/ñ ; 100 ì.
Çàäà÷à 4. I âàðèàíò

Ïîëîñòü ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êóá ñ ðåáðîì a− 2L. Íàéäåì îáúåì îäíîãî êóáà ñî ñòîðîíîé
a: Vê = a3 = 27 ì3.
Òåïåðü íàéäåì îáúåì ïîëîñòè Vï = (a− 2L)3 = (2.8)3 ì3 = 21.952 ì3.
Äàëåå íàéäåì îáúåì âåùåñòâà, èç êîòîðîãî ñäåëàí êóá: Vâ = Vê − Vï = 5, 048 ì3.
Òåïåðü íàéäåì ìàññó îäíîãî ýòàæà Mý = 4mâ = 4 · ρ · Vâ = 2019, 2 êã. Íàéäåì êîëè÷åñòâî

2



ýòàæåé â äîìå: N = Môóíä/Mý ≈ 3, 46. Íî ÷èñëî ýòàæåé íå ìîæåò áûòü íå öåëûì, ò.ê.
êàæäûé ýòàæ ïîâòîðÿåò ôóíäàìåíò, çíà÷èò îòâåò 3.
Îòâåò: 3 ýòàæà.
Çàäà÷à 5. I âàðèàíò

Ìàññà âîäû â êàñòðþëå
mâ = ρâV = 1000ã

Âåñû íàõîäÿòñÿ â ðàâíîâåñèè, ïîýòîìó ìàññà ãèðåê ðàâíà ìàññå ìàññå êàñòðþëè ñ âîäîé mã =
m+mâ = 1200 ã
Îáúåì ãèðåê Vã = mã/ρ = 120 ñì3

Îáúåì âûòåñíåííîé ãèðüêàìè âîäû ðàâåí îáúåìó ãèðåê Vã = Sh1, ãäå S − ïëîùàäü äíà; h1 −
íà ñêîëüêî ïîäíÿëàñü âîäà â êàñòðþëå, ïîñëå òîãî êàê â íåå îïóñòèëè ãèðüêè.

V = SH

S =
V

H
= 200 ñì2

h1 =
Vã
S

= 0.6 ñì

Óðîâåíü âîäû â êàñòðþëå H+h1 = 5.6 ñì Ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûé óðîâåíü âîäû â êàñòðþëå
(÷òîáû âîäà íå âûëèëàñü) hâ = h− d = 6.7 ñì.

Îòâåò: âîäà èç êàñòðþëè íå âûëüåòñÿ.
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Ðàéîííûé òóð 2012/13. 7 êëàññ. II âàðèàíò
Çàäà÷à 1. II âàðèàíò

Îòìåðèì íà ðèñóíêå ðàññòîÿíèå S, êîòîðîå ïðîëåòåëà ïòèöà. Ïðîñëåäèì çà ëó÷àìè ñâåòà
è îïðåäåëèì, ãäå â ýòîò ìîìåíò íàõîäèòñÿ òåíü ïòèöû.

Èçìåðèì ðàññòîÿíèå L, êîòîðîå ïðîøëà òåíü. Ïîñëå ýòîãî íàïèøåì óðàâíåíèå

S = V t,

ãäå V ýòî ñêîðîñòü ïòèöû.
L = Ut,

ãäå U ýòî ñêîðîñòü òåíè. Íàéäåì U:

U =
L

t
.

Ïîäñòàâèì â ýòî óðàâíåíèå ÷åìó ðàâíÿåòñÿ âðåìÿ:

U =
L

S/V
=

L

S
V.

Ïîäñòàâèì ÷èñëà.
L = 6
S = 6
U = (6/6) · 2 = 2(ì/ñ)
Îòâåò: 2 ì/ñ.
Çàäà÷à 2. II âàðèàíò

Îáîçíà÷èì âðåìÿ ìåæäó îïóñêàíèÿìè (áðîñàíèÿìè) áóéêîâ çà t. Òîãäà ïóòè, êîòîðûå
ïðîøëè áóéêè îò íà÷àëà áðîñàíèÿ ïåðâîãî áóéêà äî îêîí÷àíèÿ áðîñàíèÿ ïîñëåäíåãî, ìîæíî
âûðàçèòü ïî ôîðìóëàì:

S1 = 6tVp

S2 = 5tVp

S3 = 4tVp

S4 = 3tVp

S5 = 2tVp

S6 = tVp

Èç ðèñóíêà âèäíî, ÷òî S1 ðàâíÿåòñÿ äâóì ìåòðàì. Òîãäà èç ïåðâîãî óðàâíåíèÿ ïîëó÷àåì
tVð = 1/3 ì, ïîäñòàâëÿÿ ïîëó÷åííûå äàííûå â ýòè óðàâíåíèÿ, èìååì:

S2 =
5

3
ì
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S3 =
4

3
ì

S4 = 1 ì

S5 =
2

3
ì

S6 =
1

3
ì

Îòêëàäûâàÿ â ìàñøòàáå ïóòè, ïðîéäåííûå áóéêàìè, ïîëó÷àåì ñëåäóþùóþ êàðòèíêó:

Îòâåò:
Çàäà÷à 3. II âàðèàíò

Ñðåäíÿÿ ïóòåâàÿ ñêîðîñòü ðàâíÿåòñÿ îòíîøåíèþ âñåãî ïóòè êî âñåìó âðåìåíè.
Ïî ãðàôèêó èçìåðÿåì ïóòü Ïàøè. S = 100 ì. Íàõîäèì ñðåäíþþ ñêîðîñòü Ïàøè:

Vñð =
S

T
=

100 ì

100 ñ
= 1 ì/ñ.

Èçìåðÿåì ïî ãðàôèêó ïóòü, êîòîðûé ïðîøëà ñîáàêà − ýòîò ïóòü ñîñòîèò èç ñóìì äëèí 4õ
îòðåçêîâ:

S1 = 180 ì

S2 = 120 ì

S3 = 160 ì

S4 = 120 ì

Òîãäà âåñü ïóòü ðàâåí:
S = S1 + S2 + S3 + S4 = 580 ì.

Ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü ñîáàêè vc = Sc/T = 5, 8 ì/ñ. Ïðè ýòîì ïåðåìåùåíèÿ Ïàøè è ñîáàêè îäèíà-
êîâû è ðàâíÿþòñÿ 100ì.

Îòâåò: 1 ì/ñ , 5,8 ì/ñ ; 100 ì.
Çàäà÷à 4. II âàðèàíò

Ïîëîñòü ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êóá ñ ðåáðîì a− 2L. Íàéäåì îáúåì îäíîãî êóáà ñî ñòîðîíîé
a: Vê = a3 = 27 ì3.
Òåïåðü íàéäåì îáúåì ïîëîñòè Vï = (a− 2L)3 = (2.8)3 ì3 = 21.952 ì3.
Äàëåå íàéäåì îáúåì âåùåñòâà, èç êîòîðîãî ñäåëàí êóá: Vâ = Vê − Vï = 5, 048 ì3.
Òåïåðü íàéäåì ìàññó îäíîãî ýòàæà Mý = 4mâ = 4 · ρ · Vâ = 2019, 2 êã. Íàéäåì êîëè÷åñòâî
ýòàæåé â äîìå: N = Môóíä/Mý ≈ 3, 46. Íî ÷èñëî ýòàæåé íå ìîæåò áûòü íå öåëûì, ò.ê.
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êàæäûé ýòàæ ïîâòîðÿåò ôóíäàìåíò, çíà÷èò îòâåò 3.
Îòâåò: 3 ýòàæà.
Çàäà÷à 5. II âàðèàíò

Ìàññà âîäû â êàñòðþëå
mâ = ρâV = 1000 ã

Âåñû íàõîäÿòñÿ â ðàâíîâåñèè, ïîýòîìó ìàññà ãèðåê ðàâíà ìàññå ìàññå êàñòðþëè ñ âîäîé mã =
m+mâ = 1300 ã
Îáúåì ãèðåê Vã = mã/ρ = 130 ñì3

Îáúåì âûòåñíåííîé ãèðüêàìè âîäû ðàâåí îáúåìó ãèðåê Vã = Sh1, ãäå S − ïëîùàäü äíà; h1 −
íà ñêîëüêî ïîäíÿëàñü âîäà â êàñòðþëå, ïîñëå òîãî êàê â íåå îïóñòèëè ãèðüêè.

V = SH

S =
V

H
= 200 ñì2

h1 =
Vã
S

= 0.65 ñì

Óðîâåíü âîäû â êàñòðþëåH+h1 = 5.65 ñì Ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûé óðîâåíü âîäû â êàñòðþëå
(÷òîáû âîäà íå âûëèëàñü) hâ = h− d = 7 ñì. Îòâåò: âîäà èç êàñòðþëè íå âûëüåòñÿ.

6


